

**ВИ ПИТАТЕ,  
СИНДИКАТ  
ОДГОВАРА**



## Повреда на послу и боловање због короне

На различита питања из области радноправне заштите и радног законодавства за читаоци „Политике“ одговарају експерти и дугогодишњи правници с положеним правосудним испитом из Савеза самосталних синдиката Београда. Своја питања можете да пошаљете на имејл адресу синдиката – [pitajsindikata@sindikata-beograda.rs](mailto:pitajsindikata@sindikata-beograda.rs) – који ће у најкраћем року нашем листу проследити одговоре. Сваког уторка на страницама нашег листа биће објављена два-три питања с одговорима.

На путу до посла ишао сам својим аутомобилом и да бих избегао рупу на путу нагло сам скренуо. Том приликом сам се повредио, а дошло је и до штете на ауту. Познато ми је да се повреда на путу до посла и обрнуто сматра повредом на раду, али ме интересује да ли посебно могу да остварим накнаду штете од послодавца?

**ОДГОВОР:** Када је до штете запосленог дошло на јавном путу, на простору који се налази изван контроле послодавца и када на услове пута послодавац није могао да утиче, нема ни његове материјалне одговорности. Наиме, да би постојала одговорност за накнаду штете, потребно је да постоји узрочно-последични однос између радње послодавца и штете настале на страни запосленог као оштећеног. Овде не постоји узрочно-последични однос између радњи послодавца и назначене штете на страни запосленог, па било применом правила о одговорности по основу кривице, било објективне одговорности у смислу Закона о облигационим односима Закон о пензијском и инвалидском осигурању, јесте дефинисано да је повреда коју запослени претрпи на путу од места становања до места рада повреда на раду, али нема у конкретном случају примене правила која се тичу одговорности за конкретну накнаду штете и обавезе послодавца да штету коју запослени претрпи од места становања до места рада надокнади. Послодавац би био одговоран за штету да је у његовој надлежности одржавање коловоза и јавног пута, за шта нема доказа, а само због тога што се запослени кретао од места становања ка месту рада и што је на том путу претрпео повреду, нема основа за конституисање материјалне одговорности послодавца.

Позитивна сам на корону, па сам обавила преглед у приватној клиници. Да ли потврду о привременој спречености за рад могу тражити из те приватне клинике да бих је доставила послодавцу?

**ОДГОВОР:** Према одредбама Закона о здравственом осигурању, спреченост за рад осигураника наступа даном када изабрани лекар утврди да осигураник није способан за обављање свог рада због болести. Према подзаконским актима овог закона, као и према Закону о раду, потврду за боловање издаје лекар који је, по прописима о здравственом осигурању, овлашћен да цени привремену спреченост за рад. Та дознака мора да има конкретну форму, прописани образац и другу садржину која је прописана подзаконским актима о здравственом осигурању. Зато се у конкретном случају не ради о приватној клиници и валидности њихових извештаја, већ је потребно да се запослени јави свом изабраном лекару који ће у складу с прописима о здравственом осигурању и Законом о раду издати дознаку која ће бити валидан документ за боловање и исплату накнаде зараде. **М. Р. Б.**